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Movimiento de
fluidos

Cascadas en el Parque
Nacional Yellowstone:

el agua en lo alto de las
cascadas pasan a traves
de una estrecha rendija,
lo que hace que la
velocidad aumente en

dicho punto. En este
/%] capitulo se estudiara la
raletpens | fisica de los fluidos en
~  movimiento.




= corriolater

» Definir la tasa de ﬂujo para un fluido y
resolver problemas usando velocidad y
seccion transversal.

Escribir y aplicar la ecuacion de Bernoulli
para el caso general y aplicarla para (a)
un fluido en reposo, (b) un fluido a
presion constante y (c) flujo a traves de
una tuberia horizontal.




En este tratamiento, se
supone que todos los fluidos
muestran flujo laminar.

* Flujo laminar es el movimiento de un
fluido en el que cada particula en el fluido
sigue la misma trayectoria y pasa por un
punto particular que siguieron las particulas
anteriores.




* Todos los fluidos se mueven con flujo
laminar.

* Los fluidos son incompresibles.

* No hay friccion interna.

Flujo laminar Flujo turbulento



Shiuyo R se detime como) el volumen: /2 de un fluide
JUCHYASE cienta seceion transversal A por unidad de tiempo; t.

ElWolumen V/ de ftluido esta dado
porelpioducto del anea Ay vi:
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Volumen = 4 (vt)
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litide incompresiple y sinirceion, la
Veleeidad aumenta cuando la seceion transversal
disfiimuye:
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WA traves derunaimanguerardernule de

JUENEI agua salga al16/m/s?.

ca es proporcional al
cuadrado del diametro, de
modo que:

2 )

_ vd, _ (4 m/s)(2 cm)’
v, (20 cm)’

d,




Altraves de unarmanguera de‘
HUENAERZCTdE diamEtrorfiuye aguar aruna

d;
R=v4; 4 = 41
2 2
R =v, ”Zl ¢ m/s)né(lo.oz M R = 0.00126 ms

m’ [ min [J
1 o E 60 < H R, = 0.0754 m’/min




Lea, dibuje y etiquete la informacion dada.

La tasa de flujo R es volumen por unidad de tiempo.

Cuando cambia la seccion transversal, R es
constante.

* Asegurese de usar unidades
consistentes para area y velocidad.




csiraiegla ozre oroolarnas (coniinlz):

* [as unidades de area, velocidad o didmetro
clegidas para una seccion de tuberia deben ser

consistentes con las usadas para cualquier otra
seccion de tuberia.




lLa mayer velocidadien el angostamiento B produce
unal diferencia de presion entre los puntes A 'y Bl

P,- P, = pgh



Ejemplos del efecto venturi

El aumento en la velocidad del aire produce una
diferencia de presion que ejerce las fuerzas que
S€ muestran.



Mc
Graw
Hill

A
Trabajo para mover un

volumen de fluido

Note las
diferencias en
presion AP y

Volume
%
b R=p4 "
A A
p_L D |

El fluido se eleva a
una altura A.

F
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El trabajo neto
realizado sobre el
fluido es la suma del
trabajo realizado por la
fuerza de entrada F.

menos el trabajo
realizado por la fuerza
resistiva F,, como se

muestra en la figura.

Trabajoneto =P, V-P,V=(P,-P,)V




Mc
Graw
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Energia cinetica K:

AK =smve —Yamv:
Energia potencial
U.

AU =mgh, —mgh,

Trabajo neto = AK + AU gdemas Trabajo neto= (P, - P,)V

(R = B)V =(amv, ="amv;) +(mgh, —mgh,)



N

Graw
Hill

(B =P)V =(amv, —smv;) —(mgh, —mgh,)

Divadir por V, recuerde que la densidad p =m/V, entonces simplifique:

B+ pgh, +Y2pv; = P, + pgh, +:pv;

Teorema de Bernoulli:

P+ pgh +':pv. = Const




Tuberia horizontal (h, = h,)

B -P,=Ypv; =Y2pv

Ahora, como la diferencia en presion AP = pgh,

Tuberia
horizontal

AP = pgh ="5pvy =5 pv;



sSiippelEl s lavelocidad delfagua enel

Ecuacion de Bernoulli (h, = h,)

AP = pgh= "2 pv; =2 pv;

v, = 2gh +v =1/2(9.8 m/s?)(0.12 m) + (4 m/s)*

v, =4.28 m/s Note que la densidad no es un factor.



P,- P, = pgh, - pgh,

Esta es la misma relacion
vista anteriormente para
encontrar la presion P a
una profundidad dada h =
(h, - h,) en un fluido.




Considere la figura. Si la
superficiev,=0y P =P,
y v, =V se tiene:

Teorema de Torricelli:

v =\/2gh




Teorema de Torricelli:

V:

* La velocidad de descarga
aumenta con la profundidad.

* El rango maximo esta en medio.

* Los hoyos equidistantes arriba y abajo del punto
medio tendran el mismo rango horizontal.



nte; 20/ m' vajorla SUpEIGIE.
es la velocidad de salida?

Teorema de Torricelli:

v =\/2gh

Dado: 2#=20m
g=9.8 m/s?

v =14/2(9.8 m/s?)(20 m)

v = 19.8 m/s?



2l |21 ecuzicion da Barnoulli:

Lea, dibuje y etiquete un bosquejo burdo con lo dado.

* La altura 4 de un fluido es desde un punto de referencia
comun al centro de masa del fluido.

* En la ecuacion de Bernoulli, 1a densidad p es densidad
de masa y las unidades adecuadas son kg/m?.

* Escriba la ecuacion de Bernoulli para el problema y
simplifique al eliminar aquellos factores que no
cambian.

P+ pgh +%:pv; = B, + pgh, + "2 pv;




* Para fluido estacionario, v, = v, y se tiene:

1000
l'!.!.

 Para tuberia horizontal, /1, = &, y se obtiene:




Teorema de Torricelli

v=\/2gh




ion absoluta en el punto A es 200 kPa, y el
8 m mas alto que el punto A. La seccion inferior
de la tuberia tiene un diametro de 16 cm y la seccion superio
se estrecha a un diametro de 10 cm. Encuentre las
velocidades de la corriente en los puntos Ay B.

R =30L/s=0.030 m?/s
D R=30 L/s

A=TIR°: R= >
A, =T10.08 m)> = 0.0201 m?

A, = T1(0.05 m)2 = 0.00785 m®

v, = 1.49 m/s v, = 3.82 m/s




Graw =l:lelene | A continuacion encuentre Ia'

Hill a en el punto B.
Dado: v, = 1.49 m/s
v, = 3.82 m/s
P, =200 kPa
hy,-h,=8m
Considere la altura %4 = () para propositos de referencia.

PA+p%+%mA2:PB+pghB+%pVBZ
Py =P, + 72pv;7- pghy - 72pvy

. — 2087689009 Rioid kAR 1 TRsdg0pa - 7296 Pa
— (1000 kg/m?)(9.8 m/s?)(8 m) - %2(1000 kg/m?)(3.82 m/s)?

P, =115kPa



Flujo de fluido laminar en tuberia:

R=v 4 =v,A, vd =v,d,

Fluido en reposo: Tuberia horizontal (h, = h,)
Pa-Py = pgh B =P, =Y%pv, =Y2pv]

Teorema de Bernoulli: Teorema de Torricelli:

P+ pgh, + 1, o = constante V=42 gh




sarrnoulli

Lea, dibuje y etiquete un bosquejo burdo con lo dado.

* La altura A de un fluido es desde un punto de referencia
comun al centro de masa del fluido.

* En la ecuacion de Bernoulli, 1a densidad p es densidad
de masa y las unidades adecuadas son kg/m?.

* Escriba la ecuacion de Bernoulli para el problema y
simplifique al eliminar aquellos factores que no
cambian.

P+ pgh +%:pv; = B, + pgh, + "2 pv;
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